



吉尔吉斯斯坦大学“一带一路”研究中心主任 拉希德·优素波夫：

让我对宁夏有了更深入的理解

本报记者 何婉蓉/文
王晓龙 李宏亮/图

寄语

在《宁夏日报》创刊75周年之际，我向《宁夏日报》表示最诚挚的祝贺，祝愿宁报集团越来越好。

“《宁夏日报》不仅是宁夏最大的报纸，更是我与宁夏深厚情谊的见证。”拉希德·优素波夫表示，作为吉尔吉斯斯坦来宁夏的第一位访问学者，他自1994年便与宁夏结下了不解之缘。多年来，他与宁夏大学、北方民族大学保持着密切的交流与合作，见证了众多吉尔吉斯斯坦学生在这里攻读本科或研究生学历。

在与宁夏的长期交流合作中，《宁夏日报》不仅是他了解宁夏的窗口，还是他学术研究的得力助手。在撰写有关学术文章时，面对资料不足的情况，《宁夏日报》总能提供及时而丰富的信息。他回忆道：“我有一个中国的研究生，时常帮助我

逐字逐句地解读《宁夏日报》上的文章。我的汉语水平有限，但在他的帮助下，总能从《宁夏日报》中汲取到宝贵的信息，后又将信息转化为我文章中的有力论据。”

拉希德·优素波夫说，很多时间，他们共同探讨着《宁夏日报》上的每一条新闻、每一个故事、每一个数据，这些如同珍珠一般串联起他对宁夏的理解和认识，激发了他对宁夏社会、经济和文化现象的深入思考。“它不仅帮助我完成了写作，也让我对宁夏有了更深层次的理解和感情。”

他认为，在信息爆炸的今天，《宁夏日报》始终践行着一份报纸的初心和使命，履行着一份报纸的责

任与担当。这份坚守让他对《宁夏日报》充满敬意。他说：“它不仅传递着宁夏的声音，更是连接宁夏与世界的桥梁。”

拉希德·优素波夫期待《宁夏日报》能够继续报道中国宁夏与吉尔吉斯斯坦之间相关合作项目，让更多人了解中国宁夏与吉尔吉斯斯坦之间的友好往来。

同时，在未来的日子里，他将继续关注《宁夏日报》，通过这份报纸了解宁夏的最新动态。他相信，《宁夏日报》将继续以其权威性、公信力和影响力，为宁夏乃至世界各地的读者提供真实、有价值的新闻报道，成为连接宁夏与世界的桥梁，促进不同文化之间的相互交流。



拉希德·优素波夫接受本报记者采访。

75年来，《宁夏日报》将社会建设的宏伟画卷、改革开放的波澜壮阔、新时代的气象万千，刻进了报纸的字里行间。

75年来，《宁夏日报》生动反映宁夏人民的伟大实践，忠实记录宁夏大地的巨大变化，为全区经济社会发展营造了良好舆论氛围、作出了应有贡献。

党的十八大以来，宁夏抢抓机遇对外开放，积极融入“一带一路”建设，助推全方位多层次对外开放的宁夏面向全国、走向世界。

作为自治区党委机关报，《宁夏日报》不仅记录了宁夏的对外开放进程，还结识了来自全球的好朋友。在《宁夏日报》创刊75周年之际，一些国际友人和从事对外文化交流的工作者送来祝福，讲述他们和《宁夏日报》的故事。

丝路心语赋宁夏

国际友人和从事对外文化交流工作者寄语

本报记者 周一青/文
王鼎/图

智慧宫董事长张时荣：

世界远在天边 世界近在眼前

寄语

希望继续借助《宁夏日报》这一平台，向世界更好地讲述新时代宁夏故事。

11月6日，得知《宁夏日报》将迎来创刊75周年，智慧宫国际文化传播集团有限公司董事长张时荣通过记者，送来对《宁夏日报》的祝福。

智慧宫，致力于对外传播中国文化、讲好中国故事，如今已经是中宣部确定的重点外宣企业。回顾过往10余年，《宁夏日报》见证了企业成立到发展的过程。

2013年，通过《宁夏日报》刊载的新闻，张时荣了解到，经国务院批准，已举办三届的宁洽会暨中阿经贸论坛升级为中国-阿拉伯国家博览会。

世界远在天边，世界近在眼前；开放大有可为，开放大有作为！张时荣积极参加首届中阿博览会，就此打开了一扇新的大门：何不搭上

“一带一路”建设的发展快车，向阿拉伯国家讲述宁夏故事，将宁夏的发展变化，将中国改革开放的辉煌成就，讲给更多国家更多人民去听？智慧宫国际文化传播集团有限公司也就此诞生。

一家位于宁夏的企业，要在国际市场上大显身手，凭什么？能干点什么？《宁夏日报》把关注的目光投在了这家刚刚成立的企业上。

“埃及文化部与宁夏智慧宫文化传媒有限公司签署数字化图书合作协议。”

“宁夏智慧宫文化传媒有限公司等2家企业被文化部、商务部确定为重点扶持的出口文化企业。”

“智慧宫借助国内互联网经验模式和资本力量，在埃及投资建设

运营DTODMART电商项目。”

“智慧宫历时4年自主研发的针对阿拉伯国家的纸质教材《智慧学中文》（少儿版和通用版）均通过沙特阿拉伯教育部认证。这是全球首套被沙特教育部认证通过的外国教材，标志着智慧宫在主动融入和服务“一带一路”建设上取得新进展。”

……
查阅《宁夏日报》，提及智慧宫的稿件有60余条；企业的每一个发展的关键节点，都在《宁夏日报》上留下了印记。“好风凭借力！正是借助《宁夏日报》这样权威平台的传播力、引导力、影响力、公信力，塑造了企业的品牌形象，在共建‘一带一路’国家中获得了更多认可。”张时荣告诉记者。



张时荣(中)和外国朋友在一起交流。

中国对外承包工程商会会长房秋晨：

每次来到宁夏，都有全新的体验

寄语

希望《宁夏日报》能够继续发挥权威媒体作用，为宁夏的发展贡献更多力量。

中国对外承包工程商会会长房秋晨是宁夏人民的老朋友。自2013年首届中国-阿拉伯国家博览会(以下简称“中阿博览会”)在银川成功举办以来，房秋晨便与宁夏结下了不解之缘，每次如约而至，见证宁夏的变化。

“每次来到宁夏，都有全新的体验。”日前，房秋晨接受记者采访时说，宁夏的活力与发展潜力，一直是《宁夏日报》报道和宣传的重点。《宁夏日报》以政策性强、信息量大、覆盖面广的特点，成为宁夏最具权威性的媒体之一。

2013年，首届中阿博览会在银川盛大开幕，房秋晨在博览会

上举办了与基础设施投资建设相关的会展活动。回忆起与《宁夏日报》的初次“相遇”，房秋晨感慨万分。“《宁夏日报》对我们活动给予了极大的关注和支持，不仅报道了会展活动，还深入解读了基础设施投资建设对宁夏的重要性。这种深度报道，对于提升宁夏的形象，推动宁夏与‘一带一路’共建国家的合作交流，起到了不可估量的作用。”

此后，房秋晨与《宁夏日报》结下了深厚友谊。

2019年第四届中阿博览会期间，房秋晨在中阿博览会投资与产能合作大会上发表了主题演讲，探

讨“一带一路”倡议下产业融合发展的重点，分享国别投资新政策，传递国际产能合作的新动向。

2021年第五届中国-阿拉伯国家博览会期间，房秋晨做客宁夏日报报业集团“激访谈”栏目，以“新形势下中阿基础设施合作新机遇”为题，与大家分享交流中阿基础设施合作的总体情况，以及新形势下面临的机遇与挑战，并展望未来发展前景。

2023年第六届中国-阿拉伯国家博览会期间，房秋晨在接受《宁夏日报》记者采访时说：“这是我的荣幸，见证了这10年，中阿博览会一届比一届办得好。”



房秋晨(左一)到宁夏美贺庄园参观考察。

本报记者 贺紫瑞/文/图

北方民族大学留学生马陆峰：

《宁夏日报》是我学习的好帮手

寄语

现在我遇到了《宁夏日报》，更成为我学习汉语、了解宁夏的好帮手。

“真的太开心啦，来宁夏不久，我就登上了《宁夏日报》！”近日，来自乌兹别克斯坦的北方民族大学留学生马陆峰在接受采访时高兴地说。

前不久，在第十一届中国-中亚合作论坛上，马陆峰作为嘉宾参加了这一盛会。10月28日，《宁夏日报》刊登了马陆峰参加这次论坛的图文报道，看着自己的名字和照片都上了报纸，马陆峰笑意盈盈。

作为初到中国一个月的一名留学生，马陆峰对宁夏既陌生又熟悉。“特别庆幸的是，在这次论坛上，我第一次了解到《宁夏日报》，

也是第一次接触宁夏日报客户端，了解到宁夏日报客户端是宁夏日报报业集团倾力打造的移动端媒体服务平台，发布宁夏信息的窗口，推介宁夏形象的主阵地。”马陆峰说。

马陆峰家人也常说汉语，他的舅舅在北京上学，马陆峰从小就有良好的中文语言环境。

“我从小就对中国充满了好奇，能来到宁夏留学我感到很开心，希望能在这里系统地学习汉语，多多感受中国文化，致力于成为中国与中亚国家交流合作的友好使者。”马陆峰说，在《宁夏日报》创刊75周年之际，向《宁夏日报》表示最诚挚的

祝贺，祝愿《宁夏日报》越来越好。

马陆峰熟练地打开宁夏日报客户端，重要时政新闻、图片报道、短视频等频道一一呈现。涵盖宁夏本地各种题材的短视频内容，一下就吸引了马陆峰这位年轻观众的注意力。

“这个App很棒，报道内容丰富、形式多样、更新及时，尤其是对社会热点问题的深度报道和独家视角，深受用户喜爱。对我们刚刚来到宁夏的留学生来说，通过宁夏日报客户端能够更好地了解当地的文化和动态。”马陆峰说。

来自远方的祝福

10月底，在第十一届中国-中亚合作论坛上，得知《宁夏日报》即将迎来创刊75周年，国际友人纷纷送上祝福。

在《宁夏日报》创刊75周年之际，希望贵报办得越来越好。

——哈萨克斯坦阿拉木图州州长苏尔坦加济耶夫

《宁夏日报》让更多读者了解了中亚，同时也为宣传中国-中亚合作，发挥了应有作用。衷心祝愿《宁夏日报》办得越来越好。

——中国-中亚机制秘书处执行主任吴颖钦

祝贺《宁夏日报》创刊75周年，我认为这具有非常重要的象征意义，希望贵报能有更好的发展。

——哈萨克斯坦中国研究中心主任莎伊梅尔格诺娃·古丽娜尔

作为新闻同行，我要祝贺《宁夏日报》创刊75周年，希望宁夏日报报业集团发展得越来越好。

——“乌兹别克斯坦24”国家电视频道副主编阿佐德·哈密德霍扎耶夫



马陆峰接受本报记者采访。

本报记者 何耐江/文/图